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WyłoŜono do wglądu  02.04.2007r.  
 

PROTOKÓŁ Nr VI/2007  
 
z VI Sesji V kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 22 marca 2007roku,  
w świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 13:00 do 18:00 
Sesję prowadził:  
- Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak 
4. Sekretarz Gminy  Anna Rywak 
5. Radca Prawny Edyta Ksobiak 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 

pracy i szkół z terenu Gminy. 
8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 

 
 
Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji , powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad V Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Podjęcie uchwał:     

• zmieniająca uchwałę w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw zmiany 
statutu Gminy Białe Błota  

• w sprawie wydawania pisma samorządowego Gmina Białe Błota 
• w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota- 

Głos Białych Błot 
• w sprawie powołania Redaktora Naczelnego pisma samorządowego Gminy Białe 

Błota „Głos Białych Błot”  
• w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2007 r  
• w sprawie opracowania programu gospodarki ściekowej w Gminie Białe Błota w 

zakresie odbioru i odprowadzania ścieków 
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• w sprawie raportu z wykonania Gminnego Programu Ochrony Środowiska   
• w sprawie złoŜenia sprawozdania z realizacji uchwały XXVIII/392/2005 Rady 

Gminy Białe Błota z dnia 30 czerwca 2005 r. 
• w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itp., które wpływają do 

Rady Gminy pomiędzy sesjami Rady Gminy 
• w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na II kwartał 2007r. 

8. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych  
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych. 
10. Wolne wnioski i zapytania. 
11. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
12.  Zakończenie obrad VI Sesji V Kadencji. 

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i powitanie. 
Otwarcia VI Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Marek Sampławski 
wypowiadając słowa cyt. „ Otwieram VI sesję V kadencji Rady Gminy Białe Błota”.  
Przywitał wszystkich obecnych gości.  
Przewodniczący RG stwierdził obecność na sesji wszystkich 15 radnych, co wobec 
ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni 
podejmować uchwały. 
 
Ad.2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 15 za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
Przewodniczący RG zaproponował aby: 
- do porządku obrad jako pierwszy wprowadzić projekt uchwały w sprawie powiadomienia o 
obowiązku przedłoŜenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy Białe Błota  
-do porządku obrad jako drugi wprowadzić projekt uchwały w sprawie powiadomienia o 
obowiązku przedłoŜenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy Białe Błota  
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli do 
porządku obrad  w/w projekty uchwał. 
-zmienić tytuł  ostatniego projektu uchwały w porządku obrad z „ w sprawie uchwalenia 
planu pracy Komisji Rewizyjnej na II kwartał 2007r.” na „w sprawie zatwierdzenia planów 
prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota.” 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli 
zaproponowaną zmianę. 
 
Radny Bronisław Balcerowski zgłosił propozycję wprowadzenia do porządku obrad 
projektu uchwały w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy Białe Błota 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli do 
porządku obrad projekt uchwały. 
 
Przewodniczący RG zaproponował aby wprowadzić wyŜej wymieniony projekt uchwały do 
porządku obrad po projekcie uchwały w sprawie budŜetu gminy na 2007r. 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, 4 głosami przeciw, przy 15 obecnych 
radnych, przyjęli zaproponowaną zmianę. 
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Wszystkie zaproponowane zmiany zostały przyjęte przez Radnych, stosunkiem głosów 
15 za, przy 15 obecnych radnych. 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad V Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu z V sesji Rady Gminy 
odbytej w dniu 5 marca 2007r. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli protokół 
z V sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
Przewodniczący RG poinformował, iŜ w okresie miedzysesyjnym skupił się na 
przygotowaniu sesji cyt.: „Głównie w kontekście zmian w projekcie budŜetu odbyliśmy w 
ramach klubu i zaprzyjaźnionych koalicjantów szereg rozmów, które dzisiaj będą miały swój 
finał. Chcieliśmy znaleźć  rozwiązanie takie, aŜeby nie dokonywać w budŜecie istotnych 
zmian poza zgłoszonymi na Komisji.”  Nadmienił równieŜ, iŜ nadal istnieje problem w 
związku z dwiema uchwałami podjętymi na ostatniej sesji tj. w sprawie wynikających z 
protokółu z dnia 30 stycznia 2007 r. Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota ustaleń w 
zakresie pozyskiwania  przez Gminę Białe Błota w latach 2004 –2006 funduszy unijnych i  
w sprawie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota z dnia 22.02.2007 r., dot. 
odprowadzania ścieków z terenu gminy Białe Błota oraz pisma pana Tadeusza Grzeszczaka z 
dnia 13 stycznia 2007 r. do Wójta Gminy Białe Błota wzywającego organ wykonawczy Rady 
Gminy Białe Błota do natychmiastowego usunięcia naruszenia prawa, cyt.: „Intencją jest Ŝeby 
z problemu wyjść jak najszybciej” Przewodniczący poinformował równieŜ, iŜ rozwaŜano  w 
grupie koalicyjnej sprawę uchwały dotyczącej sołectw( minimalna kwota inwestycji) i 
uznano, iŜ ta uchwała będzie realizowana od 2008r. 
 
Ad.6. Informacje Wójta Gminy o działaniach w okresie miedzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy Białe Błota przedstawiła sprawozdanie z okresu między sesjami tj. od dnia 5 
marca 2007r. NajwaŜniejsze fakty to: przygotowanie zmian w projekcie budŜetu, zajmowanie 
się sprawami inwestycji na 2007r, spotkanie m.in. z przedstawicielami spółki wodnej w 
Białych Błotach, z wiceministrem rolnictwa, uczestniczenie w spotkaniu wiejskim w Lisim 
Ogonie, rozmowa z przedstawicielami firm, które prowadzą na terenie Gminy zbiórkę śmieci, 
na temat ich segregacji , spotkanie z wiceprezydentem Bydgoszczy dotyczące wysypiska 
śmieci. Wójt Gminy Białe Błota przedstawiła równieŜ pismo skierowane do Prezydenta 
Miasta Bydgoszczy dotyczące zmiany granic cyt.: „[..] wniosek nie uzyskał akceptacji Rady 
Ministrów w związku z powyŜszym uwaŜamy, Ŝe najrozsądniejszym rozwiązaniem jest 
całkowita rezygnacja z zamiaru przejścia części Gminy Białe Błota. W przypadku 
nieodstąpienia od zamiaru przejęcia około 500 ha powierzchni naszej Gminy, stosowną 
rekompensatą jest objęcie przez Gminę Białe Błota akcji spółki akcyjnej Port Lotniczy 
Bydgoszcz  S.A. o wartości nominalnej min. 20 mln zł” 
 
Ad.7.1. Podjecie uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku przedłoŜenia 
oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
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w sprawie powiadomienia o obowiązku przedłoŜenia oświadczenia lustracyjnego przez 
Skarbnika Gminy Białe Błota. 
 
Ad.7.2. Podjecie uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku przedłoŜenia 
oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie powiadomienia o obowiązku przedłoŜenia oświadczenia lustracyjnego przez 
Sekretarza Gminy Białe Błota.  
 
Ad.7.3. Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania komisji doraźnej 
do spraw zmian statutu Gminy Białe Błota 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw zmian statutu 
Gminy Białe Błota 
 
Ad.7.4. Podjecie uchwały w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota  
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i zaproponował następujące poprawki: 
-w § 2 ust. 1  po słowie „regulaminów” dodać słowo „działania” 
-§ 3 miałby otrzymać następujące brzmienie : 
 „1.Treść merytoryczną pisma przygotowuje Kolegium Redakcyjne, w składzie 5 osobowym: 
 1) dwie osoby proponowane przez Wójta Gminy. 
 2) trzy osoby proponowane przez  Radę Gminy. 
    2. Zatwierdzenia kandydatur, które wymienia się w ust.1 pkt 1)  i 2) dokonuje Rada Gminy. 
    3.Spośród osób wybranych w skład Kolegium Redakcyjnego, Rada Gminy dokonuje 
wyboru Redaktora Naczelnego Głosu Białych Błot. 
    4.Redaktor Naczelny pisma Głos Białych Błot przewodniczy Kolegium Redakcyjnemu i w 
szczególności odpowiada za przygotowanie materiałów do druku. 
   5.Do właściwości Rady Gminy naleŜy takŜe odwoływanie poszczególnych członków 
Kolegium Redakcyjnego i odwoływanie Redaktora Naczelnego pisma Głos Białych Błot.” 
-w § 11 zwrot „§2 ust. 1 lit. a i b” zastąpić zwrotem „§2 ust.1 pkt 1 i 2” 
-wykreślić § 14. 
Wszystkie poprawki zostały jednogłośnie przyjęte. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota 
 
Ad.7.5. Podjecie uchwały w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu 
gminy Białe Błota - Głos Białych Błot.  
 
Przewodniczący RG zgłosił poprawkę, która była konsekwencją podjęcia uchwały w sprawie 
wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota i wykreślił w § 1 pkt 6. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i oddał głos Wójtowi Gminy Białe Błota w 
celu przedstawienia dwóch kandydatów do Kolegium Redakcyjnego. 
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Wójt Gminy Białe Błota zaproponowała: pana Mirosława Donarskiego i Sekretarz Gminy 
Białe Błota Annę Rywak  
 
Przewodniczący RG zaproponował poprawkę poprzez skreślenie w projekcie uchwały w § 1 
pkt 3. Poprawka jednogłośnie została przyjęta. 
 
Radny Andrzej Kieroński zaproponował do Kolegium Redakcyjnego z ramienia Rady 
Gminy kandydaturę Marii Wolsztyńskiej.  
Radna Gabriela śernicka zaproponował do Kolegium Redakcyjnego z ramienia Rady 
Gminy kandydaturę Lidii Grzywacz 
Radny Patryk Thiede zaproponował do Kolegium Redakcyjnego z ramienia Rady Gminy 
kandydaturę Gabrieli śernickiej 
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pełnienie funkcji członka Kolegium Redakcyjnego. 
Radni jednogłośnie przyjęli wskazane kandydatury. 
 
Radca Prawny Edyta Ksobiak zwróciła uwagę, iŜ w związku z wejściem w Ŝycie ustawy 
lustracyjnej, członkowie Kolegium Redakcyjnego i Redaktor Naczelny są zobowiązani przed 
powołaniem na stanowisko złoŜyć oświadczenie lustracyjne. 
 
Radny Bartosz Lau zaproponował, aby kandydaci na te stanowiska złoŜyli od razu 
oświadczenia. 
 
Radny Bronisław Balcerowski wystąpił z propozycją przesunięcia projektów uchwał w 
sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota- Głos Białych 
Błot i projektu uchwały w sprawie powołania Redaktora Naczelnego pisma samorządowego 
Gminy Białe Błota „Głos Białych Błot”, na później.- propozycja została przyjęta jednogłośnie 
 
Ad.7.6. Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2007r. 
 
Przewodniczący RG przekazał prowadzanie obrad Bartoszowi Lau Wiceprzewodniczącemu 
Rady Gminy. 
 
Wiceprzewodniczący RG poprosił o przedstawienie uchwały wraz z uzasadnieniem 
Skarbnik Gminy Białe Błota  
 
Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały i opinię RIO na temat budŜetu. 
 
Radny Henryk Sykut jako przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił opinię 
Komisji BudŜetu i Finansów na temat projektu uchwały w sprawie budŜetu gminy na 2007r.    
(załącznik nr 1 do protokółu) Protokół nie został podpisany przez Radnego Czesława 
Jabłońskiego w związku z zapisem o wstrzymaniu budowy kolektora. Przewodniczący 
Komisji BudŜetu i Finansów wyjaśnił Radnemu Czesławowi Jabłońskiemu, iŜ Komisja nie 
decyduje o wstrzymaniu budowy tylko występuje z takim wnioskiem. 
 
Wiceprzewodniczący RG zaproponował następujący porządek głosowania nad projektem 
uchwały: 
-przegłosowanie łącznie poprawek, co do których nie ma wątpliwości, 
-następnie głosowanie nad pozostałymi poprawkami, 
-opinię Radnych na temat projektu uchwały, 
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-głosowanie nad uchwałą. 
 
Skarbnik Gminy po uwzględnieniu wniosków zgłaszanych przez Komisje Rady Gminy, 
wniosku Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, opinii RIO, kosztów 
inwestycji wynikających z przetargów, działalności od grudnia 2006 gospodarstwa 
pomocniczego Zakładu Aktywności Zawodowej Centrum Sportu i Rehabilitacji w Białych 
Błotach, bieŜących potrzeb przedstawiła następujące poprawki (przedstawione Radnym w 
pismach z dnia 12.02.2007r oraz z 21.03.2007r.): zwiększenie środków na program 
Narkomanii, a zmniejszenie nakładów na rzecz profilaktyki alkoholowej; uwzględnienie 
bieŜących potrzeb i wniosków składanych przez dyrektora działającego od 1 grudnia 2006r. 
Gospodarstwa Pomocniczego Zakład Jednostki Zawodowej Centrum Pomocy i Rehabilitacji;  
zwiększenie dochodów o 275 tyś. na przebudowę drogi Łochowo – Lipniki (odcinek o 
nawierzchni betonowej w Murowańcu); uwzględnienie budowy ścieŜki w Łochowicach w 
kierunku do Poleelektry; budowa odwodnienia ul. Alpejskiej w Białych Błotach, projekt 
chodników ul. Brzozowej i Jałowcowej w Łochowie, zwiększenie dotacji dla Starostwa 
Powiatowego na dofinansowanie funkcjonowania Wydziału Komunikacji w Gminie Białe 
Błota, zmniejszenie odsetek od poręczeń, kredytów i obligacji; przeznaczenie 65 tyś. na zakup 
wyposaŜenia nowej szkoły w Łochowie i 35 tyś na zakup wyposaŜenia sali gimnastycznej w 
Białych Błotach; środki z pomocy społecznej, które były udziałem własnym w Zakładzie 
Aktywności Zawodowej przeznaczenie jako dotacji; budowa kanalizacji sanitarnej i 
deszczowej ul. Parkowej i budowa kanalizacji sanitarnej ul. Wierzbowej i Kasztanowej w 
Białych Błotach; zmniejszenie środków na budowę zbiornika retencyjnego w Cielu; budowa 
oświetlenia dróg według projektu; ogłoszenie otwartego konkursu ofert dot. szerzenia kultury 
wśród społeczności lokalnej prze seniorów; na wniosek Komisji przeniesienie budowy ul. 
Leśnej na 2008r. i przeznaczenie tej kwoty na dopłatę do ścieków; wykreślono monitoring 
ujęć wody i przeznaczenie tej kwoty na dopłatę do ścieków, zmniejszenie środków na 
oświetlenie ulic i przeznaczenie na ścieki; przeznaczenie  kwoty 200 tyś pochodzącej z 
podatków od osób prawnych na budowę boiska przy zespole szkół w Łochowie; zmiana 
nazwy inwestycji z: „projekt budowa chodników i nawierzchni z  odwodnienia ul. Centralnej 
w Białych Błotach, termin realizacji 2007-2008” na „ rozwój systemu dróg gminnych(ul. 
Centralna, Kruszyńska, Słoneczna) łączących drogę ekspresową S-5 w m. Kruszyn Krajeński, 
z drogą wojewódzką nr 223 w m. Białe Błota, jako warunek podniesienia atrakcyjności gminy 
Białe Błota”; w pozycji 12 w dziale limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne 
w latach 2007-2009 wykreślenie ul Kruszyńskiej, a w pozycji 13 ul. Słonecznej. 
 
Wiceprzewodniczący RG zapytał się cyt.:„co ze zwiększeniem wydatków na wydawanie 
Głosu Białych Błot o 30 tyś?” 
Wójt Gminy Białe Błota zapewniła, iŜ zostanie wniesiona zmiana w budŜecie na następnej 
sesji 
 
Radny Edmund Łączny poruszył  temat odkomarzania w miejscowości Przyłęki i wystąpił z 
wnioskiem formalnym o przegłosowanie tej sprawy. 
 
Sołtys Maria Płotkowska wystąpiła z zapytaniem dlaczego nie zostało nic wspomniane o 
środkach sołeckich? 
Skarbnik Gminy  wyjaśniła, Ŝe sołtysi otrzymali środki sołeckie pod koniec sierpnia 2006 lub 
na początku września 2006r. Poza tym środki sołeckie są zabezpieczone w budŜecie. 
 
Radny Andrzej Kieroński  zapytał na co dokładnie zostały zwiększone środki na oświatę? 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe na remonty i na budowę boiska w Łochowie. 
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Radny Andrzej Kieroński  zapytał, kiedy w takim razie będą jakieś inwestycję na terenie 
Białych Błot cyt.: „jak to się ma do stanu boiska w Białych Błotach” 
Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła, Ŝe są to zbyt duŜe koszty i jak na razie Gminę nie stać na 
taką inwestycję. 
Radny Andrzej Kieroński następnie poruszył kwestię 35 tyś na salę gimnastyczną w 
Białych Błotach pytając na co jest przeznaczona tak duŜa kwota pieniędzy? 
Dyrektor szkoły pan Napora odpowiedział, Ŝe na tablicę wyników, piłki i do skoku wzwyŜ. 
Radny przypomniał pani Wójt, Ŝe z końcem roku szkolnego kończy się warunkowe 
pozwolenie Sanepidu na uŜytkowanie bloku sportowego przy szkole podstawowej, a nie ma 
pieniędzy na remont tego bloku. 
Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła, Ŝe jest to inwestycja na przyszły rok i zapewniła, iŜ w 
tym roku będzie zrobiony parkiet i na pewno Sanepid wyda dalsze pozwolenie. 
 
Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie wszystkie poprawki przedstawione przez 
Skarbnik Gminy – poprawki zostały przyjęte jednogłośnie. 
 
Wiceprzewodniczący RG zarządził przerwę od godziny 15:10 do 15:30 
 
Wiceprzewodniczący RG po zakończeniu przerwy oddał głos Radnemu Januszowi 
Walczyńskiemu Przewodniczącemu Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i 
Środowiska, w celu przedstawienia wniosków Komisji( załącznik nr 2 do protokółu). 
W związku z przedstawieniem dwóch róŜnych wniosków odnośnie odkomarzania 
Wiceprzewodniczący RG zaproponował przegłosowanie najpierw wniosku Komisji 
Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska o wycofaniu 5000 tyś z budŜetu na odkomarzanie i 
przeznaczenie tej kwoty na ochronę środowiska - poprawkę przyjęto 13 głosami za, 1 osoba 
była przeciw, a 1 wstrzymała się od głosu. 
 
Radny Marek Sampławski zaproponował dwie poprawki: 

• skreślenie §11 ust.3 (upowaŜnienia dla Wójta – cyt.: „zgodnie z art.188 ust.2 ustawy o 
finansach publicznych, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ( czyli 
Rada Gminy ) moŜe upowaŜnić zarząd jednostki samorządu terytorialnego ( czyli 
Wójta) do dokonywania innych zmian w planie wydatków, z wyłączeniem przeniesień 
wydatków między działami. Jest to prawo Rady ,z którego w roku 2007 r Rada nie 
chce skorzystać.”  

Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe dokonanie takiej poprawki w projekcie uchwały w sprawie 
uchwalenia budŜetu gminy na 2007, spowoduje konieczność zwoływania sesji co dwa 
tygodnie. Poinformowała równieŜ, iŜ upowaŜnienie dotyczy tylko wydatków bieŜących. 

• aby § 14 otrzymał nr 15, a §14 otrzymał następujące brzmienie cyt.: „w związku z 
uchwałą Rady Gminy Nr V/39/2007 z 5 marca 2007 r dot. odprowadzania ścieków z 
terenu gminy Białe Błota na podstawie art.184 ust.2 pkt 3) ustawy o finansach 
publicznych postanawia się ,Ŝe wydatki wykazane w dziale 900 ,rozdział 9001 lit A 
pkt 2 ponad kwotę przekraczająca 500.000 złotych  moŜliwe będą do uruchomienia po 
uzyskaniu zgody Rady  Gminy, podjętej w osobnej uchwale, określającej  
szczegółowo tytuł , zakres zdania i sposób realizacji odprowadzania ścieków z terenu 
gminy Białe Błota.” 

Radny Edmund Łączny dodał, iŜ propozycja pierwszej poprawki utrudni funkcjonowanie 
urzędu. 
 
Wiceprzewodniczący RG zarządził przerwę od godziny 15:55 – 16:00 
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Radny Marek Sampławski wycofał pierwszą poprawkę. 
 
Radca Prawny Edyta Ksobiak zwróciła uwagę, iŜ naleŜy z zapisu drugiej poprawki 
wykreślić słowa „i” i „sposób”. Radny Marek Sampławski wyraził zgodę na taką poprawkę. 
 
Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie, zgłoszony wniosek – poprawkę przyjęto 
jednogłośnie.  
Wiceprzewodniczący RG zapytał się, czy są jeszcze jakieś pytanie, wnioski opinię dotyczące 
w/w projektu uchwały? Pytań nie było więc zarządził głosowanie nad uchwałą 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie budŜetu gminy na 2007r. 
 
Ad.7.7. Podjęcie uchwały w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta Gminy 
Białe Błota. 
 
Wiceprzewodniczący RG przeczytał projekt uchwały. 
 
Radny Andrzej Kieroński wystąpił z wnioskiem o skierowanie projektu uchwały do 
dalszych prac komisji 
Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w wniosek – wniosek został przyjęty, na 
15 radnych, 11 było za, a 4 przeciw. 
 
Wiceprzewodniczący RG przekazał prowadzenie obrad Markowi Sampławskiemu 
Przewodniczącemu RG 
 
Przewodniczący RG zwrócił uwagę, na wniosek Radcy Prawnego Edyty Ksobia, iŜ zaistniał 
problem poniewaŜ w przegłosowanej uchwale w sprawie wydawania pisma samorządu gminy 
Białe Błota istnieje zapis, Ŝe Gmina Białe Błota wydaje miesięcznik, a w uchwale z 2005r. 
istnieje zapis, iŜ wydawcą miesięcznika jest BOK. Wobec powyŜszego zaproponował 
wprowadzenie do porządku obrad dodatkowej uchwały uchylającej uchwałę w sprawie 
wydawania dwumiesięcznika samorządu gminy.  Radni jednogłośnie przyjęli proponowana 
zmianę i przesunęli  głosowanie nad tą uchwałą na później. 
  
Ad.7.8. Podjęcie uchwały w sprawie opracowania programu gospodarki ściekowej w 
Gminie Białe Błota w zakresie odbioru i odprowadzania ścieków. 
 
Przewodniczący RG po odczytaniu projektu uchwały wniósł autopoprawkę. W § 1 pkt 1 po 
słowie „do bezzwłocznego” dodać słowa „nie później niŜ w ciągu 21 dni” 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę do uchwały – poprawka została 
przyjęta jednomyślnie. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, 4 głosami wstrzymującymi, przy 15 
obecnych radnych podjęli uchwałę w sprawie opracowania programu gospodarki 
ściekowej w Gminie Białe Błota w zakresie odbioru i odprowadzania ścieków. 
 
Ad.7.9. Podjęcie uchwały w sprawie raportu z wykonania Gminnego Programu 
Ochrony Środowiska. 
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Przewodniczący RG po odczytaniu projektu uchwały wniósł autopoprawkę. W § 1 po słowie 
„do przedstawienia” dodać słowa „nie później niŜ w ciągu 21 dni.” 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę do uchwały – poprawka została 
przyjęta jednomyślnie. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie raportu z wykonania Gminnego Programu Ochrony Środowiska. 
 
Ad.7.10. Podjęcie uchwały w sprawie złoŜenia sprawozdania z realizacji uchwały 
XXVIII/392/2005 Rady Gminy Białe Błota z dnia 30 czerwca 2005r. 
 
Przewodniczący RG po odczytaniu projektu uchwały wniósł autopoprawkę. W § 1 pkt 1 po 
słowie „do sporządzenia” dodać słowa „nie później niŜ w ciągu 14 dni.” 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę do uchwały – poprawka została 
przyjęta jednomyślnie 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie złoŜenia sprawozdania z realizacji uchwały XXVIII/392/2005 Rady Gminy 
Białe Błota z dnia 30 czerwca 2005r. 
 
Ad.7.11. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wydawania dwumiesięcznika 
samorządu gminy. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
uchylającą uchwałę w sprawie wydawania dwumiesięcznika samorządu gminy. 
 
Ad.7.12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu 
gminy Białe Błota - Głos Białych Błot. 
 
Przewodniczący RG po złoŜeniu brakujących oświadczeń lustracyjnych, odczytał projekt 
uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę  
w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota - Głos 
Białych Błot. 
 
Ad.7.13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Redaktora Naczelnego pisma 
samorządowego Gminy Białe Błota, Głos Białych Błot. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Wójt Gminy Białe Błota zaproponowała na stanowiska Redaktora Naczelnego Mirosława 
Donarskiego. Pan Donarski wyraził zgodę. Radni jednogłośnie poparli wskazaną 
kandydaturę. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę   
w sprawie wyboru Redaktora Naczelnego pisma samorządowego Gminy Białe Błota, 
Głos Białych Błot. 
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Ad.7.14. Podjęcie uchwały w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itp., 
które wpływają do Rady Gminy między sesjami Rady Gminy. 
 
Przewodniczący RG zarządził przerwę od godziny 16:55-17:00 
 
Przewodniczący RG po przerwie odczytał projekt uchwały i zaproponował poprawki: 
-§1 otrzymał brzmienie: „Rada przekazuje do Komisji Rewizyjnej następującą                   
korespondencję w celu podjęcia stosownych czynności zgodnie ze statutem gminy: 
Zarządzenie nr 23/2007 z dnia 19 marca w sprawie przedstawienia Radzie Gminy Białe Błota 
i Regionalnej Izbie Obrachunkowej sprawozdania rocznego z wykonania budŜetu za 2006r.” 
-§2 otrzymał brzmienie: „Pismo Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z dnia 7 marca 
2007r. Sygn. akt II S.A. /Bd 62/07  oraz dwa pisma kierowane do pani Gabrieli śernickiej 
przez kierownika BOK. pozostawić w aktach sprawy” 
-paragrafy zmieniły numerację §5 na §3, a §6 na §4 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie korespondencji w tym pism, wniosków, skarg itp., które wpływają do Rady 
Gminy między sesjami Rady Gminy. 
 
Ad.7.15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów Komisji Stałych Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia planów Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
Ad.8. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
 
Radna Gabriela śernicka złoŜyła na piśmie zapytanie dotyczące, zapewnienia porządku na 
chodnikach, zwłaszcza w okresie zimowym i zaproponowała powołanie straŜnika gminnego. 
Zapytała równieŜ w jakim terminie zostanie załatwiona sprawa uregulowania własności ul. 
Łabędziej, która w połowie jest własnością pana Nowaka. Radna poprosiła o odpowiedź na 
piśmie. 
 
Radna Lidia Grzywacz zapytała, czy był całkowity odbiór szkoły i kiedy stara szkoła w 
Łochowie będzie remontowana? 
 
Radny Bronisław Balcerowski złoŜył interpelację odnośnie ulic utwardzonych w Łochowie. 
Poruszył temat odprowadzania wody deszczowej na tej ulicy i zaproponował aby zastanowić 
się nad jakąś koncepcją w tym zakresie. Zaproponował odprowadzanie wody do kanału.  
 
Radny Andrzej Kieroński podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji 
festiwalu. 
 
Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych.  
 
Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła: 
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- Radnej Gabrieli śernickiej, Ŝe sprawa porządku na chodnikach nie jest kwestią Urzędu 
Gminy, a Policji. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Wojciech Rutkowski obiecał 
Radnej sprawdzić kwestię wykupu ulicy Łabędziej. 
- Radnej Lidii Grzywacz,  iŜ był odbiór sali. StraŜak sprawdził atesty, Sanepid przebadał 
atmosferę sali i wszystko zostało zaopiniowane pozytywnie. JeŜeli chodzi o remont starej 
szkoły, wyjaśniła, iŜ nie jest to przewidziane w tym roku. 
-Radnemu Bronisławowi Balcerowskiemu obiecała zastanowić się nad jego uwagą. 
 
Ad.10. Wolne wnioski i zapytania.  
 
Przewodniczący RG udzielił głosu pozostałym osobom obecnym na sesji: 

Sołtys A. Szmytka – zgłosił cztery wnioski: 
- po pierwsze poprosił o zwrócenie szczególnej uwagi cyt.: „ na Łochowo w 

okresie opadów deszczu i roztopów, a mianowicie jest kilka miejsc bardzo 
problematycznych związanych z zalewaniem wodą w czasie odwilŜy i opadów 
deszczów. Problem trwa od kilku lat. [...] pogarszając bezpieczeństwo 
poruszania się pieszych [..] chodzi szczególnie o drogę powiatową na zakręcie 
jadąc od strony Bydgoszczy.” 

- kolejny problem to zalewanie zatoki PKS cyt.: „ proszę zlecić koncepcję 
wykonania tego innym słuŜbą na zewnątrz [..] aby ci ludzie mogli normalnie 
przejść. 

- poprosił  o zajęcie się ul. Dębową na wysokości Plebani (jest takŜe niechłonna) 
- zwrócił się do Wójta o oczyszczanie studzienek 5-6 razy do roku i poprosił o 

plan studzienek 
Mieszkaniec T. Grzeszczak – wypowiedź załączona na piśmie. ( załącznik nr 3 do 
protokółu) 
J. Stojke - Przewodniczący Rady Sołeckiej Zielonka – zwrócił się z pytaniem, czy 
planowane są spotkania Rad Sołeckich. Poprosił takŜe Wójta Gminy o udostępnienie 
serwera w celu utworzenia strony internetowej. 
Radna Wanda Górna – poinformowała, Ŝe rezygnuje z pracy w Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
Mieszkaniec M. Kreja -  zapytała cyt.: „czyim czasopismem jest Głos Białych 
Błot?”, poniewaŜ podczas przerwy usłyszała zdanie Radnego A. Kierońskiego, 
odnośnie przedstawicieli społecznych, którzy mieli być powołani do Kolegium 
Redakcyjnego cyt.: „Stawia się pan ponad mieszkańcami [..] Pan Kieroński 
powiedział, Ŝe nie widzi wśród mieszkańców i nie ma takiego prawdobodobieństwa, 
Ŝeby takie osoby do tej Rady Programowej się znalazły [...] Dlaczego jeŜeli jest to 
głos samorządu, dlaczego pomija się nas mieszkańców?”  Poprosiła ponownie o 
odpowiedź na pytanie zadane Radnemu Edmundowi Łącznemu na ostatniej sesji 
dotyczące obietnic wyborczych cyt.: „Co Pan zrobił w kwestii uregulowania dróg 
gminnych?” 
Sołtys M. Płotkowska -  zwróciła uwagę, Ŝe są ciemne punkty w Białych Błotach i 
nie ma oświetlenia, po drugie brakuje tablic z nazwami ulic i nie ma numerów na 
domach. Poprosiła takŜe o zwrócenie uwagi na zaorane tzw. dzikie boisko przy ul. 
Drzewnej. Zwróciła się o przyspieszenie rozbudowy przedszkola i zajęcie się sprawą 
przeniesienia 6-latków do szkoły. Wyraziła takŜe niezadowolenie ze stanu cmentarza 
poniemieckiego. 
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Ad. 11. Udzielenie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy Białe Błota udzieliła odpowiedzi na zadane pytania: 
- na pytanie sołtysa A. Szmytka -  Wójt Gminy Białe Błota zapewniła, ze wszystkie uwagi 
zostały przyjęte i zostanę wzięte pod uwagę.  
- na wypowiedź pana T. Grzeszczaka -   Wójt wyjaśniła, Ŝe nie moŜe się odnieść do artykułu 
poniewaŜ go nie czytała, ale zapewniła, Ŝe na pewno nie powiedziała, Ŝe oczyszczalnia jest za 
mała, dodając cyt.: „[...] to nie jest prawdą, tam są moŜliwości, ona była rozbudowana, 
natomiast jest problem z wielkością oczyszczalni po odprowadzeniu ścieków” 
 
Radny A. Kieroński ustosunkował się do wypowiedzi pani M. Kreja i stwierdził, Ŝe nie 
powiedział, iŜ nie widzi miejsca dla mieszkańców w Radzie Programowej, odpowiedział 
jedynie na pytanie sołtysów informując ich, Ŝe byłby problem z wybraniem członków spośród 
mieszkańców. 
Przewodniczący RG  poinformował, Ŝe w uchwale jest zapis o moŜliwości powołania Rady i 
moŜna się nad tym zagadnieniem zastanowić. 
Radny Edmund Łączny na pytanie pani Kreji skierowanego do niego, odpowiedział, Ŝe jest 
opracowany PRL, gdzie ujęty jest problem dróg. 
M. Kreja  wyjaśniła Radnemu, iŜ jej nie chodzi o równanie dróg, ale o własność, czy ta 
sprawa zostanie uregulowana. 
Radny Edmund Łączny wyjaśnił, iŜ na sesji był juŜ poruszony ten temat przez Wójta.  
 
Ad. 12. Zakończenie obrad VI Sesji V Kadencji. 

 
Przewodniczący RG podziękował za udział w sesji i oficjalnie zakończył obrady VI sesji V 
Kadencji Rady Gminy. 
Protokół zawiera 12 stron. 

 
Protokół spisała:                          Sekretarz obrad:                    Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison                Bronisław Balcerowski       Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                           Marek Sampławski 
 


